



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

P.Z. br. 470

Klasa: 543-01/09-01/01

Urbroj: 5030104-09-5

Zagreb, 26. studenoga 2009.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

Predmet: Prijedlog zakona o biomedicinski potpomognutoj oplodnji (predlagatelj: Klub zastupnika SDP-a u Hrvatskome saboru) - mišljenje Vlade

Veza: Pismo Hrvatskoga sabora, klase: 543-01/09-01/03, urbroja: 65-09-03, od 2. studenoga 2009. godine

Na temelju članka 110. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora, Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu zakona o biomedicinski potpomognutoj oplodnji (predlagatelj: Klub zastupnika SDP-a u Hrvatskome saboru), daje sljedeće

MIŠLJENJE

Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zakona o biomedicinski potpomognutoj oplodnji, koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnio Klub zastupnika SDP-a u Hrvatskome saboru, aktom od 30. listopada 2009. godine, iz sljedećih razloga:

Vlada Republike Hrvatske je mišljenja da je većina odredbi iz predmetnog Prijedloga zakona već ugrađena u važeći Zakon o medicinskoj oplodnji (Narodne novine, br. 88/2009 i 137/2009), te u tehničkom smislu ovaj zakonski prijedlog ne nudi nova rješenja niti predlaže bitne izmjene. Naime, način ostvarivanja prava i uvjeti provođenja postupaka medicinske oplodnje uređeni važećim zakonskim rješenjem, u potpunosti su usklađeni s pravnom stečevinom Europske unije, odnosno sa standardima koje propisuju direktive Europske unije.

Predloženi zakonski prijedlog značajnije se razlikuje jedino u dijelu koji se odnosi na mogućnost zamrzavanja zametka, što u konačnici predstavlja etičko pitanje, u kontekstu društvenog opredjeljenja prema definiciji života. S tim u vezi, potrebno je napomenuti da, u pogledu primjene biologije i medicine, postoji niz etičkih pitanja, a razvojem znanosti i tehnologije i primjenom rezultata u područjima medicine nastajat će nova. U odnosu na etička pitanja, *acquis communautaire* zemljama članicama Europske unije ostavlja slobodu "samoodređivanja", te ova pitanja nisu u okviru zakonodavstava pojedinih zemalja Europske unije jednoznačno riješena.

Donošenjem Zakona o medicinskoj oplodnji, Republika Hrvatska je potvrdila dosljednost u poštivanju Konvencije o zaštiti ljudskih prava i dostojanstva ljudskog bića u pogledu primjene biologije i medicine: Konvencije o ljudskim pravima i biomedicini i Dodatnog protokola uz Konvenciju o zaštiti ljudskih prava i dostojanstva ljudskog bića u pogledu primjene biologije i medicine o zabrani kloniranja ljudskih bića (Narodne novine - dodatak Međunarodni ugovori, broj 13/2003), ugradnjom odredbi o zaštiti ljudskih prava i zabrani kloniranja ljudskog bića.

Stoga je Vlada Republike Hrvatske mišljenja da Republika Hrvatska u ovom trenutku ima odgovarajuće zakonodavno rješenje kojim se sprječava zlouporaba i manipulacija genetskim materijalom, te istovremeno omogućava primjena novih, visoko specijaliziranih tehnika i postupaka medicinske oplodnje, a u skladu s dosezima današnje medicinske znanosti na području humane reprodukcije.

Također, u odnosu na ocjenu potrebnih sredstava za provođenje zakona, Vlada Republike Hrvatske napominje da u državnom proračunu Republike Hrvatske nisu planirana sredstva u iznosu od 20 mln kuna za provedbu predloženog zakona u vremenskom periodu od dvije godine.

Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila mr. sc. Darka Milinovića, potpredsjednika Vlade Republike Hrvatske i ministra zdravstva i socijalne skrbi, Antu-Zvonimira Golema i Dražena Jurkovića, državne tajnike u Ministarstvu zdravstva i socijalne skrbi, te Vibora Delića, ravnatelja u Ministarstvu zdravstva i socijalne skrbi.

